

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

№ 8 (1180)

ПОНЕДЕЛЬНИК,
30 января 1956 года.

Год изд. XIII

Цена 10 коп.

В честь XX съезда КПСС

Досрочно выполнить годовой план

Коллектив стройуправления № 774 принимает на себя следующие социалистические обязательства:

Годовой план строительно-монтажных работ по генеральному подряду выполнить к 15 декабря 1956 года. План сдачи в эксплуатацию жилых объектов завершить к 39-й годовщине Великого Октября. Сдачу объектов производить с оценкой не ниже, чем на хорошо. До конца года сдать два дома и детский сад для завода «Уралэлектроаппарат», два дома для турбомоторного завода и 98-квартирный дом для Уралмашзавода. Для строителей будет построено 7 домов, два общежития, детский сад, столовая и вторая очередь пионерского лагеря. Должна быть сдана также поликлиника. Сверх плана будет сдано 2450 квадратных метров жилой площади.

Создать задел программы по жилой площади на 1957 год не менее чем на 10000 квадратных метров к 1 ноября 1956 года.

Снизить стоимость строительства против сметы на 660 тысяч рублей.

Внедрять индустриальные методы строительства и сборные конструкции, обеспечить повышение в 1956 году производительности труда на два процента.

Перевыполнить план по механизации строительно-монтажных работ. Внедрить механизацию шлифовки и шпаклевки поверхностей при малярной окраске.

Собрать в течение 1956 года 60 рационализаторских предложений, за счет чего сэкономить не менее 300 тысяч рублей.

Построить один дом из крупных блоков.

Оказать помощь колхозу имени Ленина в строительстве образцового показательного коровника.

Внедрить в жилищном строительстве гипсовых перегородок 8000 квадратных метров, крупнопанельных гипсовых перегородок — 1000, крупноразмерных мозаичных плит — 500, сборных фундаментов — 2000 и бетонных облицовочных плит для фасада — 1000 квадратных метров.

Вызвать на социалистическое соревнование коллективы стройуправления № 752 и комбината производственных предприятий.

Эти обязательства приняты на собрании партийно-хозяйственного актива стройуправления № 774.

С докладом о деятельности управления выступил главный инженер тов. Литвак. С докладом по финансовой деятельности сделал главный бухгалтер тов. Страхов.

Участники собрания говорили о многих неиспользованных резервах, о имеющихся недостатках. Так, в результате низкой трудовой дисциплины за год потеряно только от прогулов 700 человеко-дней.

Бригадир маляров тов. Липовой требовал повысить качество штукатурных работ, так как маляры затрачивают лишнее время на подготовку поверхностей.

Начальник участка тов. Кушнарев обратил внимание на то, что в строительстве еще не изжиты излишества. Инженерно-технические

работники не критически изучают проекты и не принимают мер к устранению излишеств. Например, над проемами укладываются лишние железобетонные перемычки. Он критиковал также отдел главного механика и тов. Миссюру за то, что до сих пор не решен вопрос механизации вертикального транспорта при отделочных работах.

Бригадиры штукатуров тт. Долгоруков, Васильев, Крицкий требовали, чтобы их обеспечили лучшим инструментом и инвентарем, обеспечивали необходимый фронт работ.

Собрание партийно-хозяйственного актива наметило мероприятия по улучшению качества работ, организации труда, по усилению воспитательной работы среди коллектива.

В. БУКИН,
секретарь парторганизации.

Бытовые помещения для кузнецов Уралмашзавода

На днях строители первого участка стройуправления № 753 сдали в эксплуатацию бытовые помещения для коллектива кузнечно-прессового цеха Уралмашзавода.

Бытовые помещения — четыре душевых комнаты, два гардероба, зал для индивидуальных шкафов, санузел — размещены во вновь выстроенном двухэтажном кирпично-шлакоблочном здании общей площадью 960 квадратных метров.

На строительстве помещений хорошо трудились бригады плотников тов. Николайчика и маляров тов. Хорисовой, которые выполнили работы с хорошим качеством.

И. СТОРОЖЕВ, прораб.

В комплексной бригаде

СТРОИТЕЛЬНАЯ площадка 24-квартирного дома в Пионерском поселке видна издали. Над ней воздвигается башенный кран, который, словно маяк, указывает путь.

Раннее утро. Но трудовая жизнь здесь уже бьет ключом. Вот привезена первая партия строительных материалов, и Мария Степанова и Евгения Фуре разгружают машину. А к ним на помощь уже спешат другие девушки....

Внизу, около башенного крана, стоит такелажник Мария Чуприна, которая ловко подцепляет груз. На строительную площадку доставлены каменщикам шлакоблоки.

Кладка здания ведется по

Ширится соревнование

Широко развернулось социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС между бригадами каменщиков, плотников, штукатуров, асфальтировщиков стройуправления № 234. Самоотверженным трудом строители стремятся внести вклад в общее дело досрочного выполнения государственного плана. Особенно напряженно кипит работа сейчас — перед открытием съезда.

Хороших результатов добивается бригада плотников в количестве 20 человек под руководством коммуниста тов. Старостина, в составе которой почти исключительно молодежь. Тов. Старостин постоянно вносит в организацию труда новое, учит молодых рабочих передовым приемам. Так, он провел школу по передаче новых методов труда. Затем знакомил плотников с тем, как лучше практически внедрить в жизнь внесенное им рационализаторское предложение — сжим, употребляемый при настилке полов. Это приспособление позволяет спланировать сразу по 20 досок, повышает производительность труда в два раза, улучшает качество.

Проводя школу, бригадир до-

бился того, что бригада была обеспечена всеми современными электроинструментами, применяемыми на плотничных работах.

Большое внимание уделяет тов. Старостин чистоте рабочего места, к этому он приучает и всех плотников. Так любовно, старательно и терпеливо передает тов. Старостин свой богатый опыт молодым плотникам.

В результате хорошей организации труда среднее выполнение норм бригадой составило 140 процентов. Так же производительно трудятся плотники и сейчас.

Свыше полутора норм — такова выработка комплексных бригад каменщиков тов. Деянского, асфальтировщиков тов. Вологана, плотников тт. Савватеева и Савченко. Каждая бригада закреплена за определенным объектом, что позволяет заранее продумывать организацию труда.

Помогает добиваться высокой производительности и то, что комплексные бригады могут выполнять различные работы: каменные, бетонные, плотничные.

Н. КОЛУПАЕВ,
инженер по труду и зарплате.

На снимке: члены комплексной бригады плотники Илларион Евгеньевич Лыхин и Станислав Федорович Жупанский устанавливают междуэтажные перекрытия.

★

двухзахватной системе. В то время как на первой захватке каменщики укладывают шлакоблоки и производят монтаж сборных железобетонных маршей и площадок, на второй плотники устанавливают подмости. А как только каменщики заканчивают захватку до перекрытия, на их место переходят плотники, которые укладывают междуэтажные перекрытия, готовят очередной фронт работы.

Дружно трудятся на стройке члены комплексной бригады, возглавляемой Владимиром Степановичем Роголевым. Каменщики работают «двойкой». Быстро орудя мастерком, укладывает шлакоблоки Николай Тухтарев. Ему помогает Ольга Телекова. А когда закончена смена, оба они до-



вольны: за смену сделано пять кубических метров кладки при норме 3,5. Но, оказывается, в другой «двойке» — М. Репета и Н. Демьяненко выложено еще больше — пять с половиной кубических метров. И на другой день между строителями с новой силой развертывается соревнование.

Встати тов. Репета прибыл в бригаду недавно, до этого имел дело только с кирпичной кладкой, но, благодаря настоя-

Трехпроцентный выигрышный заем

Непрерывный рост материального благосостояния трудящихся в нашей стране создает благоприятные условия для привлечения средств населения на дело коммунистического строительства в форме вкладов в сберегательные кассы и путем выпуска государственных займов.

Миллионы трудящихся ежегодно получают по облигациям займов крупные денежные суммы. Так, в истекшем году населению выплачено выигрышей по облигациям свыше 12 миллиардов рублей. Только по Куйбышевскому району за это же время выплачено выигрышей около 5 миллионов 300 тысяч рублей.

Наряду с государственными займами, размещенными среди населения по подписке, советским правительством был выпущен в декабре 1947 года государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем. Доход в виде выигрышей установлен в размере трех процентов в год.

По займу проводятся ежегодно семь тиражей, из них шесть основных, которые проводятся через каждые два месяца, и один дополнительный — 30 сентября каждого года. Первый тираж этого займа в текущем году состоится 30 января.

Из года в год растет число лиц, покупающих облигации займа, увеличивается сумма облигаций, приобретаемых населением. Только на хранение в центральную сберегательную кассу нашего района от населения принято облигаций этого займа на 300 тысяч рублей.

Государственный трехпроцентный внутренний заем способствует дальнейшему развитию народного хозяйства СССР и является для населения удобной, выгодной формой хранения денежных сбережений.

М. ГРЕХОВА,
инспектор центральной районной сберкассы.

чivosti и любви к своей профессии, он быстро освоился с работой и выполняет за смену задание на 170—180 процентов. Его рабочее место всегда в порядке, а мастерок, молоток и совковая лопата — в исправности.

Старательно трудятся плотники И. Е. Лыхин и С. Ф. Жупанский. Устанавливая междуэтажные перекрытия, они много перевыполняют норму.

Много дела и у разнорабочих. Они обеспечивают каменщиков раствором, производят разгрузку шлакоблоков.

С каждым днем растет корпус дома. Сейчас бригада заканчивает кладку второго этажа. С 1 февраля здесь начнутся штукатурные работы.

Ко дню открытия XX съезда КПСС члены бригады обязались выложить три этажа.

А. ХАЛИНА.



★
На участке, где работает бригада каменщиков тов. Моцаря, недавно появилась «молния».

В ней говорится о том, что за прошлый год бригада сэкономила строительных материалов на 25 тысяч рублей.

«Строители! Следуйте примеру бригады тов. Моцаря! Экономьте материалы, — так лозунгом заканчивается «молния».

На снимке: бригадир тов. Моцарь беседует с членами бригады гг. Ивановым и Буравлевым.

★

Обсуждают проект Директив XX съезда партии

Активно прошло обсуждение проекта Директив XX съезда КПСС по новому пятилетнему плану на открытом партийном собрании в строительном управлении № 753. С докладом выступил начальник стройуправления тов. Бронин. Он изложил перспективы развития строительных работ в новом пятилетии и охарактеризовал задачи, стоящие перед партийной, профсоюзной и комсомольской организациями управления.

После доклада началось активное обсуждение проекта. Выступило девять человек: плотник тов. Морозкин, каменщик тов. Пушкин, бетонщик тов. Папанова, столяр тов. Белкин, прораб тов. Музалев и другие.

Горячо приветствуя проект

Директив, они внесли ряд предложений, направленных на улучшение работы строительного управления. Много говорили о несовременном обеспечении материалами, о некомплектной доставке железобетонных изделий, о слабой механизации и плохой работе имеющихся механизмов.

Участники собрания единодушно одобрили проект Директив и приняли решение — добиться выполнения плана 1956 года к 15 декабря, снизить стоимость строительства на три процента к плану, повысить производительность труда на 10 процентов. К 1 июля решено сдать в эксплуатацию фильтровальную станцию и в четвертом квартале этого года первую очередь завода гипсовых изделий.

Сатирическая газета

Комсомольская организация стройуправления № 234 горячо взялась за выпуск сатирической стенгазеты «Бокс». Вышел второй номер газеты. В нем три карикатуры. Одна из них изображает рабочего тов. Матвеева, который систематически не выходит на работу, вторая — ча-

сто опаздывающего тов. Шубина, и третья — трех нарушителей трудовой дисциплины Т. Чернышеву, В. Миронову, Ф. Киселеву.

Каждый номер вызывает много обсуждений. В редакцию стенгазеты поступают новые материалы.

Лыжники завоевали кубок ДСО „Строитель“

Три дня, с 21 по 23 января, на Уктусских горах проходили областные соревнования лыжников спортивного общества «Строитель». В них приняли участие двадцать коллективов.

С успехом выступала команда нашего треста из десяти человек. Хорошо прошел дистанцию в 30 километров рамщик деревообделочного комбината В. И. Мастио. Его результат — 1 час 44 минуты 39 секунд, а 15 километров он прошел за 55 минут 17 секунд.

На дистанции в 10 километров у женщин первое место заняла Г. Брызгалова. Ее время — 37 минут 45 секунд. Пять километров она прошла за 20 минут 0,7 секунды. Второе место заняла Г. Чернавских, а третье — Н. Короткова.

В результате трехдневных соревнований наша команда заняла первое место. Ей вручен переходящий кубок.

Сейчас лыжники готовятся к соревнованиям на первенство облсовпрофа, которые будут проходить с 29 по 31 января. Она завоевала также право оспаривать первенство центрального совета спортобщества «Строитель». Соревнования лыжников будут проходить в середине февраля в Москве.

С. ЧЕРНИКОВ,
инструктор физкультуры и спорта.

По следам наших выступлений

„Заброшенная библиотека“

Заметка под таким заголовком была опубликована в нашей газете № 3 от 12 января. В ней сообщалось о том, что книги находятся в беспорядке из-за того, что стеллажей мало и они неисправны, а объединенный построечный комитет мало занимается своей библиотекой.

Как сообщил председатель объединенного построечного комитета тов. Садовников, факты, изложенные в заметке, подтвердились. Сейчас стеллажи для библиотеки заказаны и по изготовлении будут установлены.

За общими показателями

Полигон при бетоноарматурном заводе № 2 сдан в эксплуатацию в декабре прошлого года. Однако на площадке еще очень много недоделок. В частности, не хватает погрузочных механизмов. Имеется лишь один автокран, который используется на полигоне и филиале бетоноарматурного завода № 2, расположенном на территории турбомоторного завода. Поэтому, если грузят продукцию в одном месте, на другом она лежит. В результате на обоих площадках скопилось много готовых железобетонных изделий, нужных для строительных площадок. Их лежит около 1600 кубометров.

Если бы руководители комбината производственных предприятий по-серьезному отнеслись к этому вопросу, можно было бы установить дополнительно башенный кран, которым вести погрузочно-разгрузочные работы.

Руководители комбината не позаботились и о том, чтобы подготовить предприятие к работе в зимних условиях. А ведь требовалось построить только одно помещение для приготовления бетона.

До сих пор теряется много бетона из-за неисправности бетономешалки.

Главный механик комбината производственных предприятий тов. Поздняков на площадке бы-

вает редко, с рабочими почти не беседует, а механизмами занимается молодой механик тов. Вьюков, которому подчас самому нужны еще помощь и поддержка.

На производстве часты простои: то нет песка, то цемента или же пара отпускается мало.

По результатам года общие показатели у завода неплохие: годовой план в валовом выражении выполнен на 115 процентов и выработка на одного рабочего составила 102,9 процента. А когда начнешь интересоваться глубже, то увидишь, что в ноябре и декабре план сорван. За общими показателями никто не обратил серьезного внимания на снижение темпов. А рабочие, имея низкую выработку, мало зарабатывали.

Неуютно в помещении, где коллектив проводит обеденный перерыв. На полу много мусора, окурков. Умывальник часто без воды, полотенца нет.

В комнате поставлен большой буфет, предназначенный для хранения продуктов, которые рабочие приносят на обед. Но дверцы буфета не остеклены, на полках пыль, и буфетом никто не пользуется.

Руководители комбината производственных предприятий и профсоюзная организация должны обратить самое серьезное внимание на работу бетоноарматурного завода № 2.

Е. КАЛИНОВСКАЯ.

Руководителей предприятий в общежитиях не видно

Около месяца тому назад произошло открытое партийное собрание треста, на повестке дня которого стоял вопрос об улучшении воспитательной работы среди трудящихся. После этого во всех строительных управлениях были выделены и раскреплены за отдельными общежитиями агитаторы. Однако до сих пор агитаторов в общежитиях пока еще не было.

Не заглядывают в них и руководители предприятий. В общежитиях №№ 2-а, 81, 6 Зеленого городка проживает около 200 молодых рабочих, которые трудятся в строительных управлениях №№ 234 и 774, на деревообделочном комбинате, ремонтно-механическом заводе и других предприятиях. На протяжении пяти месяцев в общежитиях я еще не встречал ни одного руководителя из этих предприятий, ни одного начальника участка, мастера, бригадира. Они не ин-

тересуются бытом своих рабочих. Вся воспитательная работа в общежитиях возложена ими на воспитателей и комендантов.

Как-то в начале января я обратился за тематической беседой к секретарю партийной организации стройуправления № 234 тов. Банных и члену партбюро тов. Ядрихинскому. Они пообещали ее дать, но обещание не выполнили. Спрашивается, разве допустимо такое отношение?

За последнее время со стороны молодых рабочих участились случаи нарушения трудовой дисциплины на производстве. Увеличилось число прогулов, причем очень длительных. Так, В. И. Астахова, проживающая в общежитии № 79 по улице Краснофлотской, не работает уже два месяца. С декабря не выходит на работу Н. А. Болашова (УНР № 753), А. Ф. Стафеева (УНР № 755), проживающие в том же общежитии. Однако никого это не тревожит. Мне кажется, эти факты требуют немедленного вмешательства.

В. ЧУЕВ,
воспитатель.

К сведению подписчиков

Многотиражная газета «Свердловский строитель» выходит 2 раза в неделю — по понедельникам и четвергам.

В случае несвоевременного получения газет редакция просит подписчиков обращаться в ближайшее почтовое отделение, имея при себе карточку подписчика.

Если после этого меры по аккуратной доставке газет почтовыми отделениями не будут приняты, просим обращаться в редакцию нашей газеты.

РЕДАКЦИЯ.

Редактор Е. АЛФИМОВА.

НСО1851. Заказ № 1502.

Типография изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. им. Ленина, № 49.

Производство кирпичных блоков

Семиэтажный дом в районе юго-запада Москвы был запроектирован сначала из крупных шлакобетонных блоков, но в связи с тем, что подсобные предприятия не освоили производство блоков нужных типоразмеров, было решено создать при кирпичном заводе полигон по производству блоков из красного кирпича.

Полигон по выпуску кирпичных блоков представляет собой горизонтальную заасфальтированную площадку размером 30×70 метров. По середине площадки, вдоль ее проложены пути для башенного крана. Он подает кирпич, раствор и облицовочный материал на рабочее место каменщика.

На площадке восемь стоек для изготовления блоков из кирпича. Станок — это жесткая трубчатая рама. С левой и с правой стороны в раме имеются вертикальные щиты для ограничения длины блока. На наружной и внутренней стороне рамы имеют-

В обязательствах коллектива нашего треста предусмотрено построить на кирпичном заводе цех крупных блоков и ввести его в эксплуатацию в третьем квартале этого года.

Для того, чтобы ускорить выпуск таких эффективных конструкций, как кирпичные блоки, можно сначала организовать их производство на полигоне. Так, в частности, налажено оно на одном из заводов Москвы.

Об опыте работы этого полигона рассказывается в помещаемой ниже статье.

ся отметки для натяжения шнура или установки жесткой рейки, которые служат для правильной установки по высоте и для ограничения ширины блока.

С наружной стороны блок облицовывается керамической плиткой или же производится расшивка швов одновременно с кладкой. Первый ряд кирпича укладывается на песок, на него растекается пластичный раствор марки 50. Вертикальные швы заполняются в процессе расстилания раствора на горизонтальный ряд.

После того, как первый блок

сложен, второй кладется прямо на нем, только вместо раствора прокладывается слой песка. Кладка первого блока производится с земли, второго — с инвентарных подлесков. Изготовление кирпичных блоков не требует высокой квалификации от каменщика, исключает бой кирпича и лишние перегрузки при перевозке.

Изготовление блоков начинают с одного конца полигона, а по мере их изготовления станок переставляют краном. Изготовление блоков производится в порядке их монтажа. После того, как на первый этаж блоки изго-

товлены, начинают вывозку их на объект и изготовление блоков на второй этаж. Погрузка и монтаж блоков производится башенным краном при помощи специального захвата. Размер блока подбирается по максимальной грузоподъемности крана, вследствие чего башенные краны на строительстве кирпично-блочного дома работают с максимальной загрузкой.

Стены из кирпичных блоков облицованы керамикой. Предполагалось сразу же на полигоне с внутренней стороны блоков нанести штукатурный слой. Но практика показала, что в большинстве случаев плоскость одного блока не совпадает с плоскостью другого.

Перекрытия дома — сборные, железобетонные, из многопустотных панелей, нижняя поверхность панели не требует штукатурки.

На монтаже дома занято 25 человек. С нулевого цикла строительство семиэтажного дома продолжается не более пяти месяцев.

Б. РЕЙШЕР,
прораб стройуправления № 234.